Семинар совещание 5.09.2011
5 сентября текущего года в Есильском департаменте экологии с участием начальников отделов государственной экологической инспекции Северо-Казахстанского и Акмолинских филиалов прошел очередной семинар, на котором обсуждались результаты работы отделов государственной экологической инспекции Департамента и его Филиалов за 8 месяцев, а также обсуждалось представление Кокшетауской транспортной прокуратуры об устранении нарушений законности, причин и условий им способствующим от 20 августа 2011 года.

В августе месяце текущего года введена новая форма ведомственной статистической отчетности по контрольно-инспекционной деятельности в сфере охраны окружающей среды. Данная форма утверждена совместными приказами Комитета по правовой статистике и специальным учетам Генеральной прокуратуры РК,  Министерством охраны окружающей среды РК и Министерством экономического развития и торговли РК. 

Как доложила Дозорова Татьяна Анатольевна - начальник отдела государственной экологической инспекции Северо-Казахстанского филиала Есильского департамента экологии, согласно утвержденному плану проверок на 2011 год на 01.09.2011 года  было запланировано по Северо-Казахстанскому филиалу проведение 286 проверок хозяйствующих субъектов различной формы собственности. Фактически проведено 243 проверки. По мимо этого, находится в работе 16 проверок.  27 проверок  не проведены из за:  
- реорганизации или ликвидации предприятий,  договора купли-продажи при смене собственника предприятия, не нахождения субъекта по указанным адресам, наличия документов, подтверждающих принадлежность к группе предприятий средней степени риска, что является основанием для не проведения проверки. Для соблюдения  всех этапов процедуры на основе материалов, полученных от природопользователей, были подготовлены и направлены письма в УКПСиСУ по СКО.

Кроме этого, за отчетный период проведено еще 67 внеплановых проверок, которые были проведены  по обращениям (представлениям) прокуратуры, ДКНБ, обращениям на соответствие экологическим требованиям лицензируемым видам деятельности субъектов. По 15 внеплановым проверкам выявлены нарушения экологического законодательства, к административной ответственности было привлечено 52 лица. 

По результатам плановых проверок переведено согласно критериям оценки степени риска природопользователей в более высокую степень риска 13 природопользователей,  в т.ч. из средней степени риска в высокую – 11, из незначительной степени риска в высокую – 2. Переведено в более низкую степень риска 99 природопользователя,  в т.ч. из высокой в среднюю степень риска – 60, из средней в незначительную – 8, из высокой степени риска в незначительную – 31.

Всего за отчетный период с учетом плановых и внеплановых проверок Северо-Казахстанским филиалом проведено 310 проверок.
С отчетом по Акмолинскому филиалу выступил Мурзахметов К.К. – начальник отдела государственной экологической инспекции, который отметил что из запланированных 516 проверок хозяйствующих субъектов различной формы собственности, проведено  478 проверок, что составляет 92,64 %; не проверены – 38, из которых 10 предприятий на сегодняшний день, т.е. 5 сентября уже проверены, 16 проверок по различным причинам  перенесены на более поздние сроки и 12 объектов не проверены по следующим причинам: предприятие не функционирует в указанных районах, объект находится на консервации, объекты реализованы третьим лицам, юридическое лицо на стадии ликвидации, согласно справке налогового комитета предприятия ликвидированы. 
Далее обсуждалось представление Кокшетауской транспортной прокуратуры об устранении нарушений законности, причин и условий им способствующим.  

Кокшетауской транспортной Прокуратурой проведена проверка соблюдения Закона Республики Казахстан «О борьбе с коррупцией», а также природоохранного и административного законодательства Акмолинским филиалом ГУ «Есильский департамент экологии Комитета экологического регулирования и контроля Министерства охраны окружающей среды Республики Казахстан». 

По итогам  совещания начальником Есильского департамента экологии  Мейрамовым Э.А. было поручено:

- всем государственным экологическим инспекторам отдела государственной экологической инспекции Департамента и его Филиалов особо контролировать исполнение выданных предписаний, наложенных административных штрафов и предъявленных претензий, не допускать правонарушений, создающих условия для коррупции  попадающих п.п.4 п.1 ст.12 Закона РК «О борьбе с коррупцией».   

- всем сотрудникам Департамента и его Филиалов соблюдать правила служебной этики государственных служащих.
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